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▶

Zastupitelstvo města:
 1. Schválilo Strategický plán rozvoje města Světlá n. S. na 

období 2016–2026.

 2. Vzalo na vědomí informace podané ve věci výběru provo-

zovatele pro soustavu CZT (centrální zásobování teplem) 

ve Světlé n. S.
 3. Souhlasilo s poskytnutím finančního příspěvku města 

Světlá n. S. ve výši 10 % z hodnoty obnovy nemovité kul-
turní památky č. p. 1 – zámek, max. ve výši 130 800 Kč 
společnosti Zámek Světlá, s. r. o. na podporu staveb-

ních prací v souladu se žádostí společnosti Zámek Svět-
lá, s. r. o. ze dne 15. 1. 2016. Podmínkou úhrady finanční-
ho podílu je získání dotace na obnovu nemovité kulturní 
památky od Kraje Vysočina v souladu se Zásadami Kraje 
Vysočina pro poskytování dotací na obnovu kulturních pa-

mátek v Kraji Vysočina. Dotace bude vlastníku kulturní 
památky poskytnuta zpětně po ukončení obnovy kulturní 
památky.

 4. Souhlasilo s poskytnutím finančního příspěvku měs-

ta Světlá n. S. ve výši 10 % z hodnoty obnovy nemovi-
té kulturní památky – kostel sv. Václava, max. ve výši 
110 096 Kč Římskokatolické farnosti – děkanství Svět-
lá n. S. na podporu stavebních prací v souladu se žádostí 
Římskokatolické farnosti – děkanství Světlá n. S. ze dne 
18. 1. 2016. Podmínkou úhrady finančního podílu je získá-

ní dotace na obnovu nemovité kulturní památky od Kra-

je Vysočina v souladu se Zásadami Kraje Vysočina pro 
poskytování dotací na obnovu kulturních památek v Kra-

ji Vysočina. Dotace bude vlastníku kulturní památky po-

skytnuta zpětně po ukončení obnovy kulturní památky.
 5. Souhlasilo se zadáním projektové dokumentace Stavební 

úpravy MŠ Lánecká, V – novostavba pavilonu pro 48 dětí, 
změna stavby před dokončením, část vybavení firmě Qa-

trosystem spol., s. r. o., Havlíčkův Brod.
 6. Souhlasilo s podáním žádosti o dotaci na rekonstrukci povr-

chů na sportovišti u ZŠ Komenského do programu Podpora 
materiálně technické základny sportu pro rok 2016 vyhláše-

ným Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy ČR.

 7. Schválilo prodej pozemku parc. č. 837/15 o výměře 785 m2 

v obci a v k. ú. Světlá n. S. za cenu 540 Kč/m2 včetně DPH, 
celková cena 423 900 Kč včetně DPH panu J. Š., Jaroměř.

 8. Souhlasilo s uzavřením Dohody o narovnání podle § 1902 
a násl. občanského zákoníku mezi panem V. T. a městem 
Světlá n. S.

 9. Neschválilo finanční prostředky pro MA21 v rámci roz-

počtu města pro rok 2016.
 10. Odvolalo p. Josefa Hnika z funkce odpovědného politika 

pro MA21 a sl. Alenu Křížkovou z funkce koordinátora 
pro MA21 s účinností od 27. 1. 2016.

 11. Zrušilo registraci města Světlá n. S. v databázi MA21 na 
úrovni Zájemce s účinností od 1. 1. 2017.

Zasedání zastupitelstva 27. ledna

Rada města:
 1. Schválila pronájem části pozemku parc. č. 107/2 o výmě-

ře 1890 m2 v obci Světlá n. S. a v k. ú. Horní Bohušice pí 
M. V. za účelem užívání pozemku jako pastva a výběh pro 
koně.

 2. Souhlasila se změnou stálé expozice Muzea Světelska.
 3. Schválila pronájem části pozemku parc. č. 1096/24 o vý-

měře 6 m2 a části pozemku parc. č. 1095/1 o výměře 3 m2, 
vše v obci a v k. ú. Světlá n. S. panu J. S. za účelem užívání 
částí pozemků jako přístupové plochy (schodiště a schody) 
do objektu č. p. 68 v ulici Nové Město ve Světlé n. S.

 4. Schválila prezentací města Světlá n. S. v pamětní knize 
k 50. výročí existence Adakemie – VOŠ, Gymn. a SOŠUP 
Světlá n. S. v hodnotě 10 tis. Kč.

 5. Souhlasila s tím, aby se město Světlá n. S. připojilo dne 
10. 3. 2016 k mezinárodní kampani „Vlajka pro Tibet“ vy-

věšením tibetské vlajky.
 6. Vzala na vědomí Zprávu o vyřizování stížností a petic za 

rok 2015.

Schůze rady 3. února

Informace o místních poplatcích

Město Světlá nad Sázavou má v současné době účinné obecně 
závazné vyhlášky, kterými zastupitelstvo města v samostatné 
působnosti zavádí čtyři místní poplatky. Jsou to tyto poplatky:

Místní poplatek ze psů:
Tento poplatek má zejména regulační charakter, proto je sta-

noven diferencovaně, např. je vyšší sazba u panelových domů 
a nižší v lokalitě rodinných domků a nejnižší v místních čás-

tech města.
Poplatek ze psů platí držitel psa. Držitelem je fyzická nebo 

právnická osoba, která má trvalý pobyt nebo sídlo na území 
města. Poplatek se platí ze psů starších 3 měsíců.

Sazby poplatku jsou uvedeny v obecně závazné vyhlášce 
č. 3/2010, o místním poplatku ze psů.

Splatnost poplatku je do 30. 6. příslušného kalendářního roku.

Osoba, která převezme psa z útulku, je osvobozena od po-

platku na dobu dvou roků ode dne převzetí psa.
Příjem z poplatku se každoročně pohybuje okolo 210 tis. Kč.

Místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních od-

padů:
Poplatek platí fyzická osoba, která má v obci trvalý pobyt, 

nebo fyzická osoba, která má ve vlastnictví stavbu určenou 
nebo sloužící individuální rekreaci, ve které není hlášena k tr-
valému pobytu žádná fyzická osoba.

Splatnost poplatku je do 31. 3. příslušného kalendářního roku.
Sazba na rok 2016 činí 540 Kč na osobu a rok. Za stavbu 

sloužící k individuální rekreaci je poplatek stanoven ve stejné 
výši. Místní poplatek je upraven obecně závaznou vyhláškou 
č. 2/2015. Výnos z poplatku by měl být 3 450 tis. Kč ročně.

Z finančního odboru
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▶ Místní poplatek za užívání veřejného prostranství:
Město zavedením tohoto poplatku a určením výše sazby 

reguluje dobu a rozsah záboru na veřejném prostranství, aby 
mohlo být veřejné prostranství, tj. místní komunikace, veřejná 
zeleň, parky, apod., užíváno způsobem, ke kterému bylo urče-

no, a v některých případech neztěžovalo udržování veřejného 
pořádku. 

Jednotlivé sazby poplatku za užívání veřejného prostranství 
jsou uvedeny v obecně závazné vyhlášce č. 1/2013, o místním 
poplatku za užívání veřejného prostranství. V roce 2015 se na 
tomto poplatku vybralo 745 tis. Kč. Největší podíl na výnosu 
má pořádání světelské pouti a trhů.

 

Místní poplatek z ubytovací kapacity:
Místní poplatek je vybírán za využití lůžkové kapacity v za-

řízeních sloužících k přechodnému ubytování za úplatu (ro-

dinný domek, penzion, ubytovna). Poplatníkem je osoba, která 
v místě soustředěného turistického ruchu vlastní toto zařízení 
nebo má k takovému zařízení právo hospodaření. Sazba po-

platku činí 4 Kč za každé využité lůžko a den. Poplatek je 
splatný do 15 dnů po uplynutí pololetí příslušného kalendář-
ního roku.

Místní poplatek je upraven obecně závaznou vyhláškou 
č. 6/2010.

Obecně závažná vyhláška o místním poplatku za provozo-

vaný výherní hrací přístroj byla zrušena a nahrazena obecně 
závaznou vyhláškou o regulaci provozování loterií a jiných po-

dobných her č. 4/2012 s účinností od 9. 10. 2012.
1. l. 2012 došlo k novelizaci zákona č. 202/1990 Sb., o lote-

riích a jiných podobných hrách, v platném znění, a to novelou 
publikovanou dne 30. 12. 2011 ve Sbírce zákonů pod číslem 
458/2011.

Zákon č. 202/1990 Sb., loteriích a jiných podobných hrách, ve 
znění účinném od 1. 1. 2012, přinesl rozšířené pravomoci obci 
při regulaci loterií a jiných podobných her a nově nastavená 
pravidla pro odvod z loterií a jiných podobných her.

Na základě zákona o loteriích a jiných podobných hrách měs-

to dostává větší objem finančních prostředků z peněz z hazardu. 
Odvod z loterií se mezi obce rozděluje shodně jako daň z pří-
jmu právnických osob, takže je důležitý počet obyvatel a rozlo-

ha území. Tento druh příjmů se vztahuje na obce, které na svém 
území přístroje povolily. Obce získají 80 % z celkového inkasa 
z výnosu, státu připadne zbylých 20 %.

V našem městě je v současné době v provozu 16 ks výherních 
hracích přístrojů, které povoluje město. Odvod z loterií a jiných 
podobných her a odvod z výherních hracích přístrojů přinesl 
v roce 2015 do rozpočtu města 2 470 tis. Kč

Ing. Jaroslava Žáčková, vedoucí FO

Z odboru majetku, investic a regionálního rozvoje

Regenerace panelového sídliště Světlá nad Sázavou

V  roce 2015 byl vytvořen projekt Regenerace panelového 
sídliště Světlá nad Sázavou, který zahrnuje regeneraci všech 
3 panelových sídlišť ve Světlé nad Sázavou – sídliště Sázav-
ská, Na Sídlišti a Na Bradle. Dne 15. 1. 2016 město podalo 
žádost o dotaci na Ministerstvo pro místní rozvoj do progra-
mu podpory regenerace sídlišť. Žádost o  podporu se týká 
1. etapy úprav sídliště Na Bradle, které zahrnují rozšíření 
parkovacích stání a úpravy veřejného prostranství před by-
tovým domem č. p. 965–968 a 1018–1021 v ulici Na Bradle 
a rekonstrukce chodníku od prodejny COOP po bytový dům 
č. p. 946–950 v ulici Na Bradle. Upravovaný prostor bude do-
plněn o herní prvky pro děti, lavičky, odpadkové koše. Také 
bude rekonstruováno veřejné osvětlení. Investiční rozpoč-
tové náklady jsou 9,3078 mil. Kč včetně DPH. Bylo zažádáno 
o dotaci ve výši 4 mil. Kč. Pokud město dotaci obdrží, budou 
do konce roku 2016 úpravy zrealizovány. Projektová doku-

mentace je v případě zájmu k nahlédnutí na odboru majetku, 
investic a regionálního rozvoje.

V  současné době je zpracováván projekt Revitalizace zele-
ně v  sídlišti Na Bradle, jehož předmětem je návrh nových 
výsadeb, studie umístění dětských hřišť a  odpočinkových 
ploch na sídlišti. Studii zpracovává firma JENA z  Prahy za 
cenu 98 010 Kč včetně DPH. Dokončení projektu Revitali-
zace zeleně v  sídlišti Na Bradle bude obyvatelům sídliště 
oznámeno prostřednictvím Zpravodaje, či webových strá-
nek města, projekt bude zveřejněn na webových stránkách 
města a k nahlédnutí bude na odboru majetku, investic a re-
gionálního rozvoje. Na realizaci revitalizace zeleně v sídlišti 
Na Bradle bude dle rozhodnutí zastupitelstva města žádáno 
v rámci Operačního programu Životní prostředí v období do 
roku 2020.

Ing. Gabriela Poulová, Ing. Jana Satrapová 
úřednice OMIRR

Uzavírka silnice II/150 most ev. č. 150-012 přes vodní 
nádrž Švihov (Želivka)
Důvodem uzavření mostu přes vodní nádrž Švihov – Želivka 

na silnici č. 150 je celková rekonstrukce mostní desky a násled-

ně pak i mostních pilířů. Bude se jednat o úplnou uzavírku mos-

tu. Název stavební akce je „II/150 Brzotice, most ev. č. 150-
012“.

Termín uzavírky: 02. 5. 2016 – 31. 10. 2016
Zhotovitelem stavby je firma SDS EXMOST Brno.

Předběžná objízdná trasa ve směru na Prahu byla určena 
z Ledče nad Sázavou po silnici č. 150 směr Hněvkovice, Bez-

děkov, Čejtice po silnici č. 336, dále pak na silnici č. 126 směr 
Soutice a exit 56 D1–E65.

Předběžná objízdná trasa ve směru Brno byla určena z Ledče 
nad Sázavou po silnici č. 130 směr Kamenná Lhota, Hojanovi-
ce, Koberovice a exit 81 D1–E65. 

Uvedené objízdné trasy budou včas a řádně vyznačeny.
O dalších případných změnách tras a změnách v jízdních 

řádech autobusových společností ARRIVA VČ, a. s., ICOM 
transport, a. s. a ČSAD Benešov, které zajištují v uvedeném 
úseku autobusovou dopravu, budete informováni na zastáv-

kách a nové jízdní řády budou vyvěšeny i v autobusech.
Tímto se omlouváme za vzniklé komplikace, které to přinese 

nejen občanům v přilehlých obcích, ale i firmám, pro které je 
uvedená komunikace důležitou spojnicí na trase Světlá nad Sá-

zavou–Ledeč nad Sázavou–Praha.
Ing. Miroslav Peroutka, vedoucí OD

 Z odboru dopravy
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Vítání občánků
Jednou z obnovených tradic je i vítání občánků. Několikrát do 

roka se sejdeme s našimi novými občánky, jejich rodiči a blízkými, 
kteří si slavnostní akt v obřadní síni městského úřadu nenechají 
ujít.

Na základě přihlášky, která je zveřejněna na stránkách města 
www.svetlans.cz ve formulářích odboru správního, školství a živ-

nostenského, nepravidelně je uveřejňována ve Světelském zpra-

vodaji, případně si ji lze vyzvednout osobně v kanceláři č. 217 
u sl. Křížkové, kde se vyplněné přihlášky odevzdávají, obdrží 
rodiče pozvánku k vítání, kde je uvedeno datum a čas konání. Od 
konce loňského roku obsahuje přihláška k vítání i dotaz, zda rodi-

če dítěte souhlasí se zveřejněním jména, příjmení, data narození 
a případné fotografie z vítání občánků ve Světelském zpravodaji. 
V případě souhlasu rodičů se tak můžeme v našem měsíčníku s no-

vými občánky seznámit všichni.
Město Světlá nad Sázavou dává každému miminku finanční dar 

v hodnotě 1 000 Kč formou certifikátu u peněžního ústavu. Slav-

nostní okamžik Vám budou připomínat fotografie, které zajišťuje 
pan Víšek a rodiče je obdrží zdarma. Maminky jsou obdarovány 
kytičkou. Na každém vítání občánků vystupují děti z našich ma-

teřských škol s krátkým programem. V roce 2015 bylo přivítáno 
43 dětí, z toho bylo 17 chlapečků.

Alena Křížková, DiS., úředník OSŠaŽ

Z odboru správního, školství a živnostenského

Opatrovnictví osob omezených ve svéprávnosti  

IV. část – z praxe opatrovníka
Ve čtvrté části přiblížíme čtenářům několik praktických příkla-

dů o součinnosti veřejného opatrovníka a opatrovnického soudu 
při nakládání s finančními prostředky opatrovance:

1) opatrovanec se rozhodne pracovat,
2) opatrovanec se rozhodne zakoupit nový televizor,
3) opatrovanec se rozhodne jet na dovolenou.

Ad 1) Opatrovanec kontaktuje opatrovníka s tím, že si sehnal za-

městnání. Jedná se o úklid nebytových prostor a pracovní smlouvu 
na dobu určitou za 80 Kč na hodinu, na 6 hodin denně. Opatrova-

nec je omezen ve svéprávnosti, a to tak, že není způsobilý k naklá-

dání s majetkem, jehož hodnota přesahuje v každém jednotlivém 
případě 2 000 Kč, nesmí samostatně uzavírat smlouvy, ve kterých 
hodnota poskytovaného plnění přesahuje 2 000 Kč, atd. Opatro-

vanec či zprostředkovatel zaměstnání předloží opatrovníkovi ori-
ginál pracovní smlouvy ve třech vyhotoveních. Opatrovník ode-

šle k příslušnému soudu jeden podepsaný originál této pracovní 
smlouvy, ke které připojí svou žádost o schválení právního jednání 
za opatrovance. V horizontu dvou měsíců je opatrovníkovi i opat-
rovanci doručeno předvolání k soudu za účelem schválení právního 
jednání za opatrovance – uzavření pracovní smlouvy. Výstupem 
z jednání soudu je usnesení, ve kterém je specifikováno, zda dané 
právní jednání soud schvaluje či nikoliv. Usnesení je pravomocné 
po uplynutí lhůty 15 dnů. Jakmile je usnesení pravomocné, odešle 
opatrovník pracovní smlouvu, kterou podepsal, zaměstnavateli 
opatrovance a opatrovanec může nastoupit do zaměstnání.

Ad 2) V případě, že si opatrovanec rozhodne pořídit televizor a je 
omezen ve svéprávnosti tak, jak je popsáno v předchozím odstav-

ci, a televizor, který si opatrovanec s pomocí opatrovníka vybere, 
stojí např.: 5 000 Kč, je nutné před jeho pořízením zajistit souhlas 
soudu. Opatrovník dojedná v příslušné prodejně elektro zhotove-

ní cenové nabídky na konkrétní typ televizoru. Cenovou nabídku 
následně odesílá soudu ke schválení. Opatrovník k cenové nabídce 
dále připojí svou žádost o schválení právního jednání – nákup tele-

vizoru pro opatrovance a požádá o uvolnění finančních prostředků 
z běžného účtu opatrovance na nákup televizoru. Opět je nařízeno 
jednání u soudu, ke kterému se musí opatrovanec i opatrovník do-

stavit. Okresní soud rozhoduje opět usnesením a po nabytí práv-

ní moci (pokud je nákup schválen) může opatrovník opatrovanci 
zakoupit televizor. Jakmile dojde k zakoupení televizoru, odesílá 
opatrovník soudu, který toto právní jednání schválil, doklad či 
fakturu o úhradě televizoru.

Ad 3) Někteří opatrovanci, stejně jako jiní občané, rádi cestují na 
dovolenou. Pokud má opatrovanec dostatek finančních prostředků 
na zakoupení dovolené a je omezen ve svéprávnosti tak, jak bylo 
popsáno v bodě Ad 1) tohoto článku, musí použití finančních pro-

středků na dovolenou rovněž schválit soud. V praxi to funguje tak, 
že opatrovanec sdělí opatrovníkovi město či lokalitu, kam chce 
cestovat, a vyjádří se, zda si přeje být ubytován v hotelu či penzi-
onu například s plnou penzí. Opatrovník následně osloví několik 
hotelů, které požádá o zaslání cenové nabídky. Tu předloží opatro-

vanci a po vzájemné dohodě vyberou nejvhodnější hotel. Vždy je 
respektováno přání opatrovance. V případě, že opatrovanec nemá 
dostatek finančních prostředků na svém běžném účtu, požádá opa-

trovník soud o uvolnění finančních prostředků z vkladní knížky 
opatrovance a současně k soudu odešle cenovou nabídku hotelu 
ke schválení právního jednání za opatrovance – potvrzení závaz-

né objednávky. Opatrovník i opatrovanec jsou předvoláni k soudu, 
jednání je ukončeno opět usnesením. Jakmile usnesení nabude 
právní moci, může osoba pověřená opatrovníkem převést finanční 
prostředky z vkladní knížky opatrovance na jeho běžný účet, ze 
kterého následně uhradí na základě faktury dovolenou opatrovan-

ce. Opatrovník obratem zašle soudu kopii vkladní knížky o tom, 
že byla částka vybrána. Tato částka musí plně korespondovat 
s částkou převedenou na běžný účet opatrovance a musí souhlasit 
s částkou poukázanou na účet hotelu. Opatrovník soudu souběžně 
zasílá kopii výpisu z běžného účtu opatrovance a fakturu, na které 
je uvedena cena dovolené.

K povinnostem veřejného opatrovníka nepatří jenom správa ak-

tiv. Někdy naopak, pokud je opatrovanec zadlužený, řeší opatrov-

ník jeho dluhy, problémy týkající se bydlení a dalších záležitostí 
týkajících se jeho každodenního života. Závazky opatrovanců ne-

mohou být hrazeny z prostředků rozpočtu města, ale pouze z pří-
jmů a majetku opatrovanců.

Opatrovník je také povinen vždy jednou ročně podávat přísluš-

nému soudu zprávu o osobě opatrovance a skládat účty ze správy 
jeho majetku v termínu uvedeném v listině o jmenování opatrov-

níka. Pokud není v listině přesně specifikováno datum, do kdy má 
účty předložit, učiní tak vždy, dle § 484 odst. 2) zákona č. 89/2012 
Sb., občanský zákoník, nejpozději však do 30. 6. každého roku. 
Tato povinnost platí nejen pro veřejného opatrovníka, ale i tehdy, 
pokud funkci opatrovníka vykonávají osoby blízké ve vztahu 
k osobě omezené ve svéprávnosti.

Bc. Jana Cípová
úředník OSV

Z odboru sociálních věcí
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Dotace na energeticky úsporná opatření  
v bytových domech
Ministerstvo pro místní rozvoj ČR vyhlásilo 7. prosince 2015 

výzvu „Energetické úspory v bytových domech“, na základě 
které mohou vlastníci bytových domů a společenství vlastníků 
jednotek žádat o podporu opatření přispívajících k energetic-

kým úsporám v bytových domech.
Mezi podporovaná opatření patří například zateplení obvo-

dových konstrukcí, výměna oken, výměna zdroje tepla nebo 
instalace dalších systémů pro získání energie. Pro přiznání 
podpory je nutno splnit určité požadavky na účinnost prove-

dených opatření. V závislosti na dosažených úsporách energie 
bude poskytována podpora až do výše 32,3 % z celkových způ-

sobilých výdajů projektu. Maximální výše celkových způsobi-
lých výdajů na jeden projekt je 90 milionů Kč, minimální výše 
celkových způsobilých výdajů je 300 000 Kč.

Příjem žádostí o podporu byl zahájen 18. prosince 2015 a bude 
ukončen 30. listopadu 2016. Realizace podpořených projektů 
musí být ukončena nejpozději do 30. září 2018. Projektové zá-

měry a žádosti je možné konzultovat s kontaktními pracovníky 
Centra pro regionální rozvoj České republiky v Kraji Vysoči-
na. Informace k výzvě jsou zveřejněny na webových stránkách 
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Microsites/IROP/Vyzvy/
Vyzva-c-16-Energeticke-uspory-v-bytovych-domech.

Poznámky: Žadateli mohou být právnické osoby a fyzické 
osoby podnikající. Fyzickou osobou podnikající je pro účely 
podpory osoba samostatně výdělečně činná nebo fyzická osoba, 
která bytové prostory pronajímá. Bytovým domem se rozumí 
dům se 4 a více byty, ve kterém více než polovina podlahové 
plochy odpovídá požadavkům na bydlení a je k tomuto účelu 
určena.

Ing. arch. Bc. Marie Kastlová, úředník odboru SÚ a ÚP

Z odboru stavebního úřadu a územního plánování

Vážení občané,
město Světlá nad Sázavou dne 19. 2. 2015 obdrželo stížnost, 

která se týkala kvality vody ve veřejném vodovodu ve Světlé 
nad Sázavou, konkrétně že je voda přechlorovaná.

Stížnost projednala na svém zasedání rada města dne 
2. 3. 2015 za účasti provozovatele a vlastníka vodovodu spo-

lečnosti Vodovody a kanalizace Havlíčkův Brod, a. s. Byl do-

hodnut postup, jak řešit tuto situaci a zároveň vytipována tři 
další odběrná místa, kde byly v průběhu roku 2015 prováděny 
rozbory vody. Odebráno bylo celkem 18 tzv. krácených vzorků 
vody, navíc dalších 20 vzorků na obsah volného chloru. Všech-

ny naměřené hodnoty byly v souladu s vyhláškou Ministerstva 
zdravotnictví č. 252/2004 Sb. v platném znění, kterou se stano-

ví požadavky na pitnou vodu. Co se týče obsahu volného chloru, 
hodnoty se pohybovaly v rozmezí 0,05 – 0,12 mg/l. přičemž 
limit je 0,3 mg/l (viz tabulku).

Závěrem lze tedy konstatovat, že obsah volného chloru ve 
vodovodu ve Světlé nad Sázavou je v pořádku.

S pozdravem

Mgr. Jan Tourek

starosta města

9 26. 3. Na Bradle č. p. 961 0,05

10 26. 3. Na Bradle č. p. 952 0,09

11 26. 3. Lánecká č. p. 970 0,06

12 30. 3. Na Bradle č. p. 952 0,05

13 30. 3. Na Bradle č. p. 961 0,05

14 30. 3. Lánecká č. p. 970 0,05

15 2. 4. Na Bradle č. p. 961 0,09

16 2. 4. Lánecká č. p. 970 0,12

17 3. 4. Na Bradle č. p. 952 0,05

18 10. 4. Na Bradle č. p. 961 0,06

19 10. 4. Lánecká č. p. 970 0,07

20 10. 4. Na Bradle č. p. 952 0,07

21 13. 4. Na Bradle č. p. 952 0,05

22 13. 4. Na Bradle č. p. 961 0,05

23 13. 4. Lánecká č. p. 970 0,05

24 17. 4. Na Bradle č. p. 961 0,05

25 17. 4. Lánecká č. p. 970 0,05

26 17. 4. Na Bradle č. p. 952 0,05

27 24. 4. Na Bradle č. p. 961 0,06

28 24. 4. Na Bradle č. p. 952 0,05

29 24. 4. Lánecká č. p. 970 0,09

30 27. 4. Na Bradle č. p. 952 0,06

31 27. 4. Na Bradle č. p. 961 0,05

32 27. 4. Lánecká č. p. 970 0,09

33 8. 6. Lánecká č. p. 970 0,05

34 13. 7. Na Bradle č. p. 961 0,05

35 17. 8. Na Bradle č. p. 952 0,05

36 14. 9. Lánecká č. p. 970 0,08

37 9. 11. Na Bradle č. p. 961 0,10

38 7. 12. Na Bradle č. p. 952 0,05

vyřízení stížnosti na kvalitu vody

Obsah volného chloru za období 12. 3. – 7. 12. 2015 ve 
vodovodní síti Světlá nad Sázavou v lokalitách  
Na Bradle a ulice Lánecká

vzorek 

číslo
datum 2015 místo analýzy volný chlor mg/l

1 12. 3. Na Bradle č. p. 952 0,05

2 12. 3. Lánecká č. p. 970 0,05

3 16. 3. Na Bradle č. p. 952 0,05

4 16. 3. Na Bradle č. p. 961 0,05

5 16. 3. Lánecká č. p. 970 0,05

6 19. 3. Na Bradle č. p. 961 0,08

7 19. 3. Lánecká č. p. 970 0,12

8 20. 3. Na Bradle č. p. 952 0,08
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Informace pro vlastníky lesa – zpracování kůrovcového dříví
Městský úřad jako orgán státní správy lesů upozorňuje vlast-

níky lesů na povinnosti vyplývající z některých ustanovení zá-

kona č. 289/1995 Sb., o lesích a o změně a doplnění některých 
zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále „lesní zákon“) a vy-

hlášky č. 101/1996:

• Při vzniku mimořádných okolností a nepředvídaných škod 
v lese je vlastník lesa povinen činit bezodkladná opatření 
k jejich odstranění a pro zmírnění jejich následků.

• Vlastník lesa je povinen přednostně provádět těžbu naho-

dilou tak, aby nedocházelo k vývinu, šíření a přemnožení 
škodlivých organizmů.

• Veškeré polomy včetně vývratů a dříví atraktivního pro 
rozvoj škůdců, vzniklé do 31. března, musí být zpraco-

vány nebo asanovány nejpozději do 31. května, v lesních 

porostech, které alespoň částečně zasahují do polohy nad 
600 m nadmořské výšky, do června běžného roku.

Odbornou pomoc při hospodaření v lesích poskytuje vlast-
níkům odborný lesní hospodář, se kterým je každý vlastník 
povinen spolupracovat. Kontakt na příslušného odborného les-

ního hospodáře může vlastník získat na odboru životního pro-

středí Městského úřadu Světlá nad Sázavou, Bc. Jakub Sedlák,  
tel. 569 496 643, email: sedlak@svetlans.cz.

Městský úřad Světlá nad Sázavou dále upozorňuje na to, že 
jako příslušný orgán státní správy lesů uloží pokutu tomu, kdo 
neplní opatření k ochraně lesa, především nedodrží přednostní 
zpracování těžby nahodilé. Těžbou nahodilou je těžba provádě-

ná za účelem zpracování stromů suchých, vyvrácených, poško-

zených nebo napadených škodlivými organismy.
Bc. Jakub Sedlák

úředník OŽP

Z odboru životního prostředí

Dne 15. 1. 2016 v době od 10:40 hodin vykonal J. K. jízdu, 
jako řidič motorového vozidla tov. zn. DAEWOO, po místní 
komunikaci z obce Lipnička ve směru na obec Světlá nad Sá-

zavou, kde byl při silniční kontrole zastaven policií, přičemž 
při kontrole na výzvu nepředložil doklady k řízení vozidla. Ná-

slednou lustrací osoby v centrálním registru řidičů bylo zjiště-

no, že jmenovaný má rozhodnutím Městského úřadu Světlá nad 
Sázavou vysloven zákaz činnosti spočívající v zákazu řízení 
motorových vozidel pro všechny skupiny. Podezřelý J. K. si té-

hož dne osobně převzal dle § 179 b/3 tr. řádu sdělení podezření 
ze spáchání přečinu maření výkonu úředního rozhodnutí a vy-

kázání a byl vyslechnut jako podezřelý. Ve věci bylo vedeno 
zkrácené přípravné řízení a po zadokumentování byl spisový 
materiál předložen k meritornímu rozhodnutí na OSZ Havlíč-

kův Brod.
Podezřelý J. N. dne 26. 1. 2016 v pozdních večerních hodi-

nách ve Světlé nad Sázavou v ulici Sázavská před vstupními 
dveřmi vedoucími do bytového domu po předchozí slovní ro-

zepři napadl fyzicky poškozeného V. R. tak, že jej udeřil do 
obličeje. Tím poškozenému způsobil pohmožděninu v obličejo-

vé části. Po vzájemném přetahování zatlačil poškozeného do 
chodby ke schodišti v přízemí bytového domu, kde ho opětov-

ně fyzicky napadl za přítomnosti svědků. Dalším napadením 
poškozenému způsobil otok pravého kotníku, přičemž způso-

bená zranění si nevyžádala ze strany poškozeného lékařského 
ošetření ani pracovní neschopnost. V dané věci bylo zahájeno 
zkrácené přípravné řízení dle § 179a odst. 1 písm. a) tr. řádu 
a podezřelému bylo sděleno podezření pro přečin „výtržnic-

tví“ dle § 358 odst. 1) tr. zákoníku. Věc byla rovněž předána se 
zprávou o výsledku zkráceného přípravného řízení na Okresní 
státní zastupitelství Havlíčkův Brod k dalšímu opatření.

Dne 27. 1. 2016 v době od 23:30 hodin do 23:50 hodin jel 
podezřelý J. L. s osobním motorovým vozidlem zn. Peugeot 
206 z Nádražní ulice přes náměstí do Zámecké ulice a byl ve 
23:50 hodin ve 100 m za kruhovým objezdem v ul. Zámecká 
ve směru na Havlíčkův Brod kontrolován příslušníky PČR OO 
Světlá nad Sázavou. U řidiče byla přístrojem Dräger (analyzátor 
alkoholu v dechu) provedena odborná dechová zkouška a byla 
naměřena hodnota 1,60 ‰ alkoholu v dechu a následným opa-

kovaným odborným měřením byla naměřena hodnota 1.42 ‰ 
alkoholu v dechu. Řidič na místě doznal požití alkoholických 
nápojů před jízdou. Byl vyzván, aby se podrobil lékařskému 
vyšetření spojenému s následným odběrem krve nebo moči 
ke zjištění přesného množství alkoholu. Zároveň bylo lustrací 
v centrálním registru řidičů zjištěno, že osoba je vedena jako 

„neřidič“. Podezřelý J. L. si převzal záznam o sdělení podezření 
ze spáchání přečinu Ohrožení pod vlivem návykové látky.

Neznámý pachatel v době od 12:00 hodin dne 24. 1. 2016 do 
16:00 hodin dne 8. 2. 2016 vstoupil do bytového domu v ul. Na 
Bradle, kde ve sklepních prostorách u místnosti bývalé sušár-
ny, sloužící nyní jako kolárna pro bytové jednotky, rozlomil 
u vstupních dveří vložku zámku FAB, dveře otevřel a následně 
z kolárny odcizil uložené dámské horské jízdní kolo zn. Merida 
bílé barvy, stáří cca 3 roky, čímž způsobil poškozenému škodu 
ve výši 10 000 Kč, další škoda na vložce zámku FAB byla způ-

sobena organizaci Společenství vlastníků jednotek Světlá nad 
Sázavou, Na Bradle.

npor. Mgr. Roman Krecl
vedoucí oddělení Policie ČR Světlá nad Sázavou

policejní stanice Ledeč nad Sázavou

Policie České republiky

Z činnosti městské policie

Městská policie v lednu 2016 řešila celkem 51 přestupků. 
Z tohoto počtu bylo na místě řešeno v blokovém řízení 48 
přestupků, 3 byly oznámeny správním orgánům k  přije-
tí dalších opatření. Doručili jsme 2 písemnosti na žádost 
ostatních orgánů. Provedli jsme odchyt 2 psů, oba jsme 
předali jejich majitelům. V odchytovém zařízení nemáme 
k 31. 1. žádného pejska.

Rychlost jsme měřili čtyřikrát.

Zdeněk Novák 

velitel MP
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Z hiStoRie

O životě a zvycích našich předků se dodnes zachovalo mnoho 
zápisů jednak v obecních, školních, farních či firemních kro-

nikách a pamětních knihách, ale také v soukromých zápisech 
jednotlivců nebo rodin. Nejsou k ničemu, když se s nimi nemá 
možnost seznámit veřejnost. To je také důvod, proč bychom 
chtěli na stránkách Světelského zpravodaje to nejzajímavější 
z výše zmíněných pramenů po nějakou dobu uveřejňovat.

Zajímavý text z konce 19. století z pera zřejmě některého 
z tehdejších světelských učitelů pod názvem Zvyky, mravy 
a obyčeje teď ve dvou pokračováních nabízíme Vám, součas-

ným čtenářům.
O Novém roce každý vzájemně si přeje. Zrána zachrastí pan-

táta penězi v kapse, aby jich měl po celý den dosti. Hospodyně 
již před slunce východem zamete po celém domě a smetí hodí 
sousedovi za vrata, aby se ve stavení blechy nedržely. Z opratě 
udělá kruh a dá do něj slepicím zrní, aby nezanášely.

Na Tři krále chodí kostelník s ministranty po domech, ka-

didlem vykouří a svěcenou křídou píše na dveře C + M + B. 1 

Hospodář maluje vápnem kříže na chlév, který vykropí svěce-

nou vodou, čarodějnice pak neuškodí. Na. sv. Valentýna nesmí 
se nasazovati vejce, byla by čistá. Na ostatky2 trhá se z maškar 
hrachovina 3 a dává se pod husy, aby dobře vyseděly. Svítí-li na 
ostatky slunce, nehnijí brambory. 

Poslední dny masopustní chodí hoši s maškarou po domech. 
Jsou oblečeni za řezníka, sedláka a bábu. Před nimi poskakuje 
paňáca s plácačkou, honě kluky, a za nimi belhá Žid s rancem 
na zádech. Večer končí muzikou, při níž se holky zasazují. 4 

Která při zasazení dá zlaťák, muzikanti ji vytroubí.
Na sv. Matěje má někdo z domu časně zrána vzíti nahého na 

záda, běhati s ním po zahradě a volati:

„Na svatého Matěje
nesu nahého na těle,

kde se můj hlas rozejde,
ať ovoce vzejde.“

Na Pannu Marii seje hospodyně hlavatici. 5 To prý již ne-

zmrzne. Než seje se jař, pokropí se rozsívka svěcenou vodou 
a pytle zaváží se lehce, aby se nezavázal vzrůst. Rozsévač vloží 
si tři zrnka pod jazyk, tři zaváže do rozsívky, tři zavře do visa-

cího zámku a jde rozsívat. Při zasívání nemluví. Po rozsetí dá 
zrnka z pod jazyka, rozsívky i zámku do třech rohů pole, čtvrtý 
nechá prázdný. Když obilí vzrostlo a nalévá a přiletí na takové 
pole vrabci, vzkřiknou rázem „čím, čím?“ a čtvrtým volným 
rohem z pole uletí.

Vyrazila-li v dubnu travička, vyvádí se krávy na pastvu. Než 
vyjdou z chléva, pokropí se svěcenou vodou proti uštknutí, na 
dvoře polejou se vodou ze studny, aby je mouchy neštípaly, 
a přitom poleje se i děvečka, aby nebyla líná.

Na květnou neděli světí se kočičky. Lid přináší jich celé svaz-

ky spolu s větvemi jalovcovými ovázanými širokými červený-

mi pentlemi (mladé matky povijany). 6 Tři kočičky se spolknou 
proti zimnici. Větvičky hospodář na Boží hod zastrkuje do polí, 
doma za obrazy, kravám za žlab proti čarodějnicím a za krov 
proti hromu. Kdo se umyje na Velký pátek před východem slun-

ce v řece nebo u studně, bude zdráv. Jedí se jidášky s medem, 
aby nic nepoštípalo. Když čtou se pašije,7 hoří poklady. Stará 
Adlerka viděla v rohu zahrady hořet v ten den peníze krásným 
modravým plamenem. Lekla se však, vzkřikla a peníze zmize-

ly. Propadly se do země. Při Gloria 8 na Bílou sobotu běží každý 
k vodě se umýt. Časně ráno vymetají se blechy a hospodář má 
jít na louku a bouchat cepem do krtin. Uhlí z jidášů dá se pod 
žlab, aby dobytek nestonal.

A již je tu noc filipo – jakubská patřící čarodějnicím, které 
o půlnoci vylétají na pometle komínem a jedou na sněm. Hned 
zvečera dá se na hnojiště zelené chvojí, před práh písek nebo 
drn. Chce-li čarodějnice uškodit, musí nejprve písek nebo drn 
spočítat. Hoši večer honí čarodějnice. Mávajíce hořícími košťa-

ty skáčou přes oheň. Před stavení, ve kterém je děvče, staví její 
ctitel štíhlou máji ozdobenou červeným fáborem.

Při prvním zahřmění kdo políbí zem, nebojí se. Každý něco 
těžkého zdvihá, aby byl silný. Proti hromu rozsvěcují se hrom-

ničky. Při zablesknutí každý se křižuje. Na blesk není radno 

Zvyky, mravy a obyčeje

Stalo se

V Čechách
• před 120 lety 19. března 1896 byl zahájen provoz na 

první elektrifikované tramvajové lince v  Praze z  Kar-
lína do Vysočan

• před 90 lety 1.  dubna  1926 zahájila činnost Národní 
banka československá

Ve světě vědy a techniky
• před 310 lety v roce 1706 se u anglických lodí objevují 

kormidelní kola
• před 190 lety v  únoru 1826 chrudimský rodák a  ter-

stský lesmistr Josef Ressel provedl v Terstu úspěšné 
pokusy s lodním šroubem

• před 180 lety v roce 1836 Francouz J. B. Boussingault 
pozorováním a  pokusy prokázal význam obsahu du-
síku v  půdě pro růst rostlin a  zdůvodnil tak význam 
hnojení

Ve Světlé nad Sázavou
• před 340 lety 12. března 1676 Jan Rudolf Rabatta, od 

roku 1672 majitel Světlé, potvrdil městečku všechna 
privilegia

• před 180 lety v roce 1836 se začala stavět přes Beneti-
ce silnice do Ledče n. Sáz.

Josef Böhm
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ukazovat, blesk urazí prst. Blýská-li se mnoho, když kvete 
hrách, kvete naplano.

V den Filipa a Jakuba baby sbírají léčivé byliny z devatera 
mezí. Svobodné dívky pak květiny z devatera míst sebrané (při 
sbírání i při cestě tam a zpět nesmí na nikoho promluvit) dávají 
pod polštář a zdá se jim o tom, koho dostanou za muže.

V máji věnčí dívky hospodu, místo, ve kterém nejvíce radosti 
byly užily. Uvijí velký věnec a svobodný chasník zavěsí jej na 
štít hospody, posvětiv ho pivem. Dívky obstoupily jej kolem 
a zpívají různé písně. Chasník, stojíc na žebříku, mluví k dív-

kám řečí žertovnou a ty podávají mu neustále pití, což trvá tak 
dlouho, až řečník za velikého jásotu zmožen ze žebříku se skulí. 
Slavnost končí muzikou.

Na Boží tělo ulamují břízky, kterými zdobeny jsou oltáře, 
a zastrkují se do polí k zelí proti muškám. Věnce posvěcené 
věší se za obrazy, kdež zůstávají po celý rok. V ten čas možno 
nalézt otvírací bylinu, pročež pozor! Sedlák Šíma z Pohledě šel 
ze křtin domů a schrupl si na Kadlečkově louce. Probudil se 
a zuby měl na hromádce. Lehl si na otvírací bylinu.

V červenci přestává obilí růsti. Při sečení obilí nesmí sekáč 
vynechávati, vysmáli by se mu. Kdo při vázání nechá snop ne-

zavázaný, bude kolíbat. Při sklizení poslední fůry obilí sváže 
se veliký snop, bába, patřící dělníkům, a veze se při vejskotu 
a zpěvu různých písní do stodoly, kdež hospodář vyplatí bábu 
kořalkou.

 Josef Böhm

vysvětlivky

1   C + M + B – zkratka latinského „Christus mansionem 
benedicat“ (Kristus požehnej tomuto domu).

2   Ostatky – krajový výraz pro masopust.

3   Hrachovina  – usušené stonky hrachu, které byly 
součástí některých masek.

4   Význam tohoto zvyku není autorovi známý.

5   Hlavatice – dobový název pro kapustu.

6   Povijan – zavinovačka pro novorozence.

7  Pašije – úryvky z evangelií o utrpení Krista, které se 
čtou v kostele na Květnou neděli a Velký pátek.

8   Gloria  – andělský chvalozpěv, součást katolických 
bohoslužeb.

 

ŠkolStví

Světelská Uměleckoprůmyslová akademie je součástí pro-

gramu Mezinárodní cena vévody z Edinburghu již desátým ro-

kem. Za tu dobu se v něm vystřídalo několik desítek mladých 
lidí, kteří toužili po tom něco dokázat, měli zájem pracovat na 
svých schopnostech, snažili se pomáhat ostatním a chtěli okusit 
i trochu nefalšovaného dobrodružství. Postupně dosáhli v zá-

vislosti na délce zapojení do programu bronzové, stříbrné či 
dokonce zlaté úrovně.

V loňském roce další zapojení žáci splnili veškeré náročné 
požadované podmínky pro získání bronzových a stříbrných di-
plomů. Z tohoto důvodu skupinka osmi dívek a jeden odvážný 
mladý muž vyrazili v pondělí 25. ledna v doprovodu programo-

vých vedoucích Lenky Charvátové, Bc. Olgy Blažkové a expe-

dičního vedoucího Mgr. Michala Šimka do Prahy do Galerie 
Louvre na Národní třídu. Zde se během dne vystřídalo postup-

ně přes sto mladých lidí, kteří dosáhli na bronzové a stříbrné 
ceny. Světelská skupina patřila mezi ty početnější a obdržela 
čtyři bronzové a pět stříbrných ocenění, která během slavnostní 
ceremonie převzali z rukou paní Heleny Felix (dcera golfové 
šampionky Lady Luisy Abrahams, která program DofE přived-

la do ČR) a patrona DofE, dokumentaristy a cestovatele Petra 
Mikšíčka.

Jsme rádi, že světelská Akademie je do programu po boku 
desítek dalších vzdělávacích a volnočasových institucí v ČR za-

pojena. V regionu Vysočina patří mezi tradiční provozovatele 
programu, byla jednou z prvních škol, které se zapojily. O ak-

tivity mladých lidí se zde stará tým čtyř dobrovolníků, kteří 
této činnosti věnují svůj čas vedle svých hlavních pracovních 
povinností. I když je stále těžší přitáhnout mladé lidi ke smys-

luplné činnosti, přesto v této aktivitě nepolevujeme a za každý 
dosažený úspěch mládeže jsme nesmírně vděční. M. Š.

Další ocenění žáci v programu Mezinárodní cena vévody z edinburghu
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MC Rolnička, Pěšinky 971

Kontakty:  Iva Vosyková 724 564 289  
  Tereza Lebrušková 732 538 839  
  (www.hb.charita.cz)

Program

Pondělí 8:30 – 11:30 hodin:
• „Za oponou“ – Rozvoj komunikace mezi rodiči a dítětem 

pomocí neživých předmětů
• „Krůček za krůčkem“ – Rozvoj soustředěnosti dětí, vní-

mání režimu a sebe sama v kolektivu
• „Chobotnice“  – Společné aktivity dětí a  rodičů podpo-

rující rozvoj jemné motoriky, prostorového vnímání 
a fantazie

Pondělí od 16 hodin:
• „Montessori kurz“ – s lektorkou Ivou Frykovou

Středa 8:30 – 11:30 hodin:
• „Za oponou“ – viz pondělí
• „Krůček za krůčkem“ – viz pondělí
• „Chobotnice“ – viz pondělí

Čtvrtek 18:00 – 19:00 hodin: 
• „Powerjóga pro dospělé“ – s lektorkou Petrou Dočkalo-

vou

Pátek 8:30 – 11:30 hodin:
• „Za oponou“ – viz pondělí
• „Chobotnice“ – viz pondělí
• „Klokánek“ – Pohybové aktivity pro rodiče s dětmi pro 

všestranný pohybový rozvoj dítěte

výtvarná dílnička:
• každé pondělí – výtvarné tvoření, co každý ocení
• každá středa – barevný svět stokrát jinak
• každý pátek – keramické maličkosti pro radost

Velice se na Vás těšíme!
https://www.facebook.com/materskecentrum.rolnicka

žáci 5. třídy s maskami ze Starých pověstí českých a Dvanáct 
měsíčků představovaných deváťáky.

Pohodovou atmosféru pomohly vytvořit i masopustní koblihy, 
které opět připravili žáci školy, a dobroty z restaurace U Havlů. 
Poděkování patří také vedení města, které nejen masopustní rej 
povoluje, ale aktivně se účastní i celého programu.

J. M.

Více foto na 2. straně obálky.

Masopust 

Žáci první, druhé a třetí třídy naší školy absolvovali v lednu 
a v únoru letošního roku lyžařský kurz ve ski areálu Šacberk 
u Jihlavy.

Malí lyžaři si tam během čtyř dopoledních lekcí vyzkoušeli 
první „krůčky“ na metrové vrstvě technického sněhu, ti zdat-
nější zdokonalovali sjezdařskou techniku. Dětem se věnovali 
instruktoři Lyžařské školy Zajda, kteří je hravou formou se-

znamovali se základními lyžařskými dovednostmi. Například 
termíny „špagety“ či „pizza“ nebyly rozhodně o jídle, ale poky-

ny, podle nichž děti s úsměvem na tváři trénovaly určité cviky.
Rodičům zúčastněných žáků odpadala celá řada starostí 

s výstrojí (lyže, lyžařské boty, přilba), s občerstvením, pojiště-

ním či dopravou, neboť vše bylo ze strany Lyžařské školy bez-

vadně zajištěno. O světelskou skupinu se vzorně starala paní 
Mgr. Petra Röhrichová. Po absolvování tohoto kurzu se jistě 
naše děti přidají k početné skupině vyznavačů sjezdového lyžo-

vání, o čemž svědčila radostná zvolání pod kopcem: „Hurá, já 
to sjel/a!“ nebo „Kdy zas pojedem lyžovat?“.

Mgr. Hana Štercová, ZŠ Komenského ul.

lyžování na Šacberku

V obnovené tradici masopustních oslav pokračovali i letos 
v našem městě žáci a učitelé ze Základní školy v Komenského 
ulici.

V minulosti snad všemi vesnicemi procházely průvody 
maškar, hrála se masopustní divadelní představení, secvičená 
obvykle žáky. Obchůzky masek neměly závazná pravidla; zále-

želo na vtipu a pohotovosti „maškarádů“, jaké taškařice budou 
provádět.

Světelský masopustní průvod, který tradičně vychází od 
budovy ZŠ a předvádí svůj program před radnicí, je ve svém 
základu připraven podle masek ze Studnice. (Vesnické maso-

pustní obchůzky a masky z Hlinecka byly v roce 2010 zapsány 
na Reprezentativní seznam nemateriálního kulturního dědictví 
lidstva UNESCO.)

Masopustní průvod představuje skupina hezkých (červených) 
maškar – laufr, žena, turci a dále skupina černých (škaredých) 
maškar, kam se řadí kobyla, ras, slaměný, žid, medvěd s med-

vědářem. Ale v průvodu byly také více než dvě stovky dalších 
veselých masopustních a karnevalových masek. Mimořádně 
se letos povedly tzv. skupinové masky, největší úspěch sklidili 
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ZÁPIS DO MATEŘSKÝCH ŠKOL NA ŠKOLNÍ ROK 
2016/2017

Zápisy se budou konat:

20. 4. 2016 od 9 do 13 hod – MŠ Lánecká 

(v ředitelně MŠ)
21. 4. 2016 od 9 do 11.30 hod – MŠ Na Sídlišti 

(ve školní jídelně)

Žádosti o přijetí a evidenční listy budou vydávány  
na místě. U zápisu budou přítomny ředitelka MŠ 

J. Chládová a vedoucí uč. MŠ Lánecká V. Zemanová.
V průběhu zápisu budou probíhat

dny otevřených dveří.

Více informací o sloučených MŠ naleznete
na www.mslanecka.cz

Chtěla bych se vrátit do dětství, schoulit se ve své postýlce, 
slyšet ten tichý a příjemný hlas, který vypráví pohádku plnou 
princezen, skřítků, zvířátek, tajemných bytostí…

V prosinci minulého roku jsme požádali babičky z Domova 
pro seniory, zdali by našim dětem z mateřské školy takové poví-
dání umožnily. Zanedlouho se setkání uskutečnilo. Seznámení 
bylo velmi milé, děti babičky uvítaly a společně jsme se zapo-

slouchali do čtení pohádkových příběhů. Stala se z toho úžasná 
tradice. Před Vánocemi jsme si také všichni zazpívali koledy 
a popovídali o Ježíškovi. Doufáme, že se babičkám u nás ve 
školkách líbí, my se na ně těšíme každý týden. V dnešní uspě-

chané době jsou tyto chvilky pohlazením na duši…
 Děkují děti a učitelky MŠ Lánecká a MŠ Sídliště

Babičko, povídej…

Dne 13. 1. se uskutečnil další z bazarů oblečení.  Obyvatelé 
měli možnost vybrat si z oblečení, které jste do Domova pro 
seniory i Vy sami dodali, kusy, které se jim líbily, nebo které 
nutně potřebovali. Tímto děkujeme za dary, které jste nám po-

skytli a které zpestří šatník našich klientů. 
V pátek 22. 1. se uskutečnila první přednáška Univerzity 

slunečního věku v letošním roce. Přednášejícím byl  jihlavský 
učitel Tomáš Kučera, který zdolal jeden z vrcholů Himalájí Ma-

naslu.  Za zajímavou přednášku děkujeme. 
Ve čtvrtek 28. 1. se uskutečnila Kavárnička za doprovodu na-

šich oblíbených muzikantů „Karlíků“. 
Dne 8. 2. jsme společně usmažili masopustní koblížky. Názo-

ry na náplně byly různé, stejně tak postupy výroby. Proto jsme 
měli velké množství koblížků různých tvarů a chutí. Všechny 
ale byly během chvilky snědeny. 

Tradiční maškarní ples u nás proběhl dne 9. 2. 2016. K tanci 
a poslechu zahrála kapela Č.A.S.S. Do jídelny přitančil průvod 
masek v čele s paní řiditelkou, která celý bál zahájila. Tančilo 
se až do odpoledních hodin.  Fotografie a video z celé akce na-

leznete na našem facebooku.

Z domova pro seniory

Co se děje v DDM

Dům dětí a  mládeže ve Světlé nad Sázavou uspořádal 
v sobotu 23. ledna 2016 v tělocvičně ZŠ Lánecká tradiční 
karneval. V tento den nám zima ukázala svou pravou tvář 
a konečně nasněžilo. S napětím jsme očekávali, zda se do-
staví nějaké děti. Přišlo jich čtyřicet. K tanci i poslechu nám 
velmi zdatně zahrála kapela Fernet, tentokrát ve formaci 
Jirka & Jirka, neboli Jiří Veselý a  Jiří Vencovský. Na děti 
čekalo mnoho soutěží a díky sponzorům nebyla nouze ani 
o ceny. Všichni účastníci měli k dispozici malé občerstvení. 
Karnevalové odpoledne se opět vydařilo. Děkujeme všem, 
kteří se na něm podíleli a akci podpořili.

DDM a Jan Coufal pořádají pro děti DĚTSKÝ LETNÍ TÁBOR 
pro děti od 5 do 15  let v  Hájence u  Svratouchu (Hlinsko 
v Čechách) v termínu 3. –16. 7. 2016. Cena tábora je 3 700 Kč. 
Přihlášky v DDM, tel. 569 452 679, ddm.svetla@tiscali.cz 
nebo na telefonním čísle 737 115 138 jan.couf@seznam.cz.

Mgr. Olga Fialová

Dne 12. 2. proběhlo vystoupení divadelního souboru Majky 
a spol. Tito mladí herci u nás již jednou vystupovali a setkali 
se s velkým úspěchem a obdivem klientů. Nejinak tomu bylo 
i tentokrát. 

Text a foto: Monika Horáková
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kultuRa

V období od 23. března do 24. dubna budete moci v Gale-
rii Na Půdě navštívit výstavu věnovanou drátenictví.

Drátenictví 

Zásluhu na současné pozitivní situaci drátenictví u nás má 
nesporně Cech česko-moravských uměleckých dráteníků. 
V roce 1999 vznikl jako občanské sdružení se sídlem v Praze 
a od té doby vybudoval solidní členskou základnu a působí i na 
nejširší veřejnost. Vydává metodické materiály, pořádá výstavy, 
přehlídky a další podobné akce. Po několik let rovněž prováděl 
výzkum aktuální situace drátenictví v Čechách a na Moravě, 
jehož výsledkem jsou zajímavé statistické výsledky (zastoupe-

ní věku či pohlaví, četnost v jednotlivých regionech, způsob 
získávání znalostí a jejich rozsah atd.). Organizace také uděluje 
nejlepším dráteníkům titul mistr cechu a podporuje tak zvyšo-

vání technické a umělecké úrovně českého drátenictví.

Výrobky

Zpočátku se dráteníci omezovali na opravy zemědělského 
nářadí a zařízení (hrábě, cepy, truhly či sudy ze dřeva anebo 
proutěné koše a loubkové opálky) včetně plotů a sítí na oknech. 
K tomu nabízeli drátování prasklých keramických nádob a poz-

ději i skla a porcelánu. Zvlášť pečlivě se opravovaly porceláno-

vé dýmky a také poškozené obroučky dioptrických brýlí. 
Od poloviny 19. století rozšířili svou nabídku na poškozené 

plechové a smaltované nádobí. 
Potulní dráteníci nabízeli drobné výrobky, které nosili s se-

bou a vyráběli během cesty. Populární byla čistítka dýmek, na-

prosto nejžádanější však byly pastičky na myši a další hlodavce, 
které se staly na více než sto let nejprodávanějším drátenickým 
zbožím. K dalším výrobkům, které dráteníci nabízeli při podo-

mním prodeji anebo na trzích, patřily podstavce pod litinové 
žehličky a další doplňky pro domácnost, náhubky pro hovězí 
dobytek, sítě do oken, z plechu pak různé lopatky, cedníky, 
struhadla, naběračky, formičky, plechy na pečení, hrnky a kon-

vičky, lžičníky, stojánky na mýdlo či schránky na sirky.
Zatímco potulní dráteníci nabízeli hlavně opravy, dílny se 

soustředily na nové výrobky z drátu i z plechu. V zemích střed-

ní a jižní Evropy převažovalo v sortimentu zemědělské nářadí 
a nejrůznější předměty pro domácnost a hospodářství. Ve Fran-

cii a Belgii se mnohé dílny specializovaly na výrobu drátěných 
stojanů na lampy. V Belgii a Holandsku se kromě běžného sor-
timentu vyráběly velké květinové koše, v Německu držáky na 
pivní láhve, kartáče na čištění těchto lahví a další předměty 
spojené s používáním v hostincích. Do značné šíře se rozvi-
nul sortiment ruských dílen, které patřily k největším a kromě 
běžných věcí dodávaly výrobky pro místní těžařský průmysl, 
pro železniční dopravu, pro vojsko a námořnictvo. Nabízely 
výrobky z drátu i plechu potřebné ve včelařství, drůbežářství 
a pro konzervování ovoce, ale také čajníky a hlavně samova-

ry. Hitem polských a ruských dílen byly ptačí klece a dětské 
hračky. V USA se zase zaměřovaly kromě běžných potřeb pro 
domácnosti na stojany na vaření vajec, různé typy lamp a drá-

těných květináčů, zahradní nábytek, mříže, drátěné dekorace 
s pohřebními symboly, ale vyráběly například i zabezpečova-

cí zařízení pro banky či výtahové klece. Ve velkých dílnách 
se kromě dráteníků a zámečníků uplatnili také klempíři, ne-

zbytní pro zakázky od stavebních firem. Z konce 19. století tak 
pocházejí nádrže na dešťovou vodu s dračími hlavami, štítové 
ozdoby, ozdobné okapové roury nebo součásti obložení krbů. 
Kromě toho se vyráběly pomůcky pro zdravotnictví (dlahy na 
zlomeniny), aranžérské potřeby (různé podstavce či stojany na 
pohlednice) a další zařízení pro obchody, sklady, hostince. Vel-
ký objem produkce představovaly drátěné obroučky brýlí, vy-

ráběné některými dílnami ve druhé polovině 19. a na začátku 
20. století. 

Cech česko-moravských uměleckých dráteníků

Plakát na výstavu najdete na 2. straně obálky.

velikonoční výstava Dobré řemeslo – drátenictví

tradiční výstava 
neprofesionálních výtvarníků 

Světelska se blíží

Jako každý rok i letos nastal čas připomenout neprofesi-
onálním výtvarníkům Světelska blížící se tradiční výstavu, 
na které se mohou svými díly představit občanům i ná-
vštěvníkům města. Letošní ročník se uskuteční v termínu 
od 25. dubna do 15. května v tanečním sále Společenské-
ho domu ve Světlé n. S. Možnost prezentovat svá díla mají 
nejen pravidelní účastníci, ale také noví zájemci, kteří jsou 
ochotni svá díla ukázat návštěvníkům výstavy. Tito noví 
zájemci se musí přihlásit v kanceláři oddělení kultury kul-
turního zařízení KyTICe (v prostoru šaten pro účinkující 
v budově kina).

Za oddělení kultury KZ KyTICe  
Adéla Hrochová  (tel. 569 496 660),

za výtvarníky Petr Křivský (tel. 724 716 585).
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kulturní zařízení kytiCe připravuje

o zvědavém slůněti
23. dubna od 15 hod. v divadelním sále

Výpravné divadelní představení o sloním mláděti a dalších 
členech africké zvířecí rodinky podle bajky R.  Kiplinga. 
Loutková pohádka se spoustou pěkné muziky o putování 
slůněte, jehož cesty se spojují s  příběhy ostatních zvída-
vých zvířátek.

Délka představení cca 50 min, pro děti od tří let.

Účinkuje: Studio dell’arte, České Budějovice

Předprodej vstupenek od 1.  4.  2016 v  turistickém infor-
mačním centru, tel. 569  496  676, info@svetlans.cz. Tele-
fonické rezervace vstupenek v první den předprodeje při-
jímáme od 9 hodin.

18. března – absolventský večer
Slavnostní rozloučení žáků devátých tříd 
ze ZŠ v Komenského ul.
Začátek je v 17 hod.
Hrají: Jiří Coufal a Zdeněk Doležal
Pořadatel: ZŠ v Komenského ul.

26. března – hokejistů
Hraje: Melodie z Ledče n. S.
Pořadatel: Fan club HC Světlá n. S.

Plesy v tanečním sále
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Beletrie

Helen G. Carlisleová
Krev mé krve

– Světově proslulý příběh o síle mateřské lásky. Román 
z roku 1930 se stal světovým bestsellerem, předlohou fil-
mu a dodnes vychází ve stále nových vydáních. Zdánlivě 
prosté vyprávění v sobě skrývá přesně vyváženou směs 
tvrdé životní reality, sentimentu a věčné, ničím nezničitel-
né mateřské lásky.

David Gilbert
& synové

– Stárnoucí spisovatel A. N. Dyer, který se neustále vyhýbá 
veřejnosti a jehož někdejší prvotina Ampersand se stala 
kultovním románem americké mládeže, si náhle uvědomí, 
že musí žít jinak a udělat věci, které dlouho odkládal. Jako 
první krok pozve své tři syny, kteří se mnoho let neviděli, 
aby společně strávili týden v New Yorku.

Adena Halpernová
Mladá můžeš být jen dvakrát
– Ellie Jerome je sice 75 let, ale v srdci je stále mladou dív-

kou, která se nemůže smířit s tím, že ji okolí bere jako sta-

řenku. Při sfoukávání svíček na svém narozeninovém dor-
tu si Ellie z celého srdce přeje být znovu alespoň na jeden 
den mladá. Jak se však říká, nikdy si nic nepřejte, mohlo 
by se vám to vyplnit.

Mary Chamberlainová
Švadlena z Dachau
– Strhující román ukazuje, že válečná zvěrstva se zdaleka 

neodehrávala jen na frontě a dokázala semlít i úplně oby-

čejný ženský život. Na prahu války, v roce 1939, netou-

ží osmnáctiletá Ada po ničem jiném než vypadat, mluvit 
a oblékat se jako „Někdo“. Krutý sled událostí ji ale přive-

de až do domu velitele koncentračního tábora v Dachau.

James A. Levine
Modrý deník
– Otec se neštítil prodat devítiletou Batuk do sexuálního 

otroctví. Svůj život dětské prostitutky z vykřičené bom-

bajské ulice si dívenka zaznamenává do deníku. Zážitky 
viděné žasnoucíma dětskýma očima se prolínají se smy-

šlenými příběhy, jež Batuk umožňují vzdálit se od reality 
a zvládat hrůzy bezútěšné existence.

Alyson Richmanová
Kabinet milostných dopisů
– Píše se rok 1943 a v Itálii jsou u moci fašisté. Elodie, která 

se dosud věnovala pouze milované hudbě a své mimořád-

né nadání uplatnila jako nadějná violoncellistka, se po ot-
cově smrti zapojí do italského hnutí odporu. Poznává zde 
svou první velkou lásku, ale když Němci obsadí severní 
Itálii, musí z rodné Verony uprchnout.

Naučná literatura
David Glockner
Císařův prezident
– Císař František Josef I. a prezident Tomáš Garrigue Masa-

ryk – mají tyto dvě významné osobnosti našich dějin něco 
společného? Již od počátku minulého století se vynořují 
teorie o Masarykově pravém otci. Jedna z nich přežila až 
do dnešních dnů a stala se námětem této knihy.

Alena Ježková
Tichá srdce
– Příběhy míst a lidí – Druhý díl úspěšné knihy Tichá srdce 

(Kláštery a lidé). Po zmapování historie a současnosti šesti 
řeholních řádů v Čechách a na Moravě přichází pokračo-

vání zaměřené na působení maltézských rytířů, templářů, 
augustiniánů, karmelitánů, křižovníků s červenou hvěz-

dou, milosrdných bratrů, jezuitů a anglických panen.

Pavel Zuna
Slavné dny
– Kniha přibližuje poutavou formou řadu významných a za-

jímavých událostí moderních dějin. Tvoří tak celek, kte-

rý dokáže výstižně a v souvislostech postihnout události, 
o nichž stojí za to něco vědět a které by neměly upadnout 
v zapomnění.

Knihy pro děti a mládež
To se dělá, Sedmikrásko?
– Sedmikráska je veselé a bezstarostné telátko, ale ještě neví, 

že k přírodě kolem se musíme chovat ohleduplně. Šlape 
po květinách na louce i po zeleninových záhoncích. Koza 
Líza, kamarádka Sedmikrásky, se rozhodne ji naučit, jak 
chránit přírodu.

Lubor Falteisek
Konec Bedny a jiné příběhy
– Ve škole je legrace! Každý den se dá se spolužáky prožít 

jiný podivuhodný příběh. Spisovatel a novinář Lubor Fal-
teisek rozumí dětské duši a má slabost pro napínavý pří-
běh, díky tomu vznikly skvělé povídky, u kterých se děti 
zasmějí i zamyslí.

Jacqueline Wilsonová
Motýlí klub
– Tina je trojče, ale od svých sester Phil a Maddie se liší sko-

ro ve všem. Nová třídní učitelka ji posadí vedle zlé a ško-

dolibé Selmy a to Tina těžce nese. Teprve při pomoci se 
zakládáním motýlího klubu zjistí, že své sestry nepotřebu-

je mít u sebe v jednom kuse a že Selma je mnohem zajíma-

vější, než se na první pohled zdá.
Eva Kodýmová

výběr knížek na březen
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Co váS ZajíMá

„Smrt nesem za lesem, nový líto přinesem.
Velkonočko milá, kdes tak dlouho byla?
U studánky, u hlubánky ruce, nohy myla.“

Velikonoce. Probíhají jak v rovině pozemské – očekávání 
blízkého jara, nové úrody, nového života, znamenající konec 
tuhé zimy, tak v rovině duchovní – obnova křestního slibu, 
možnost duchovní účasti na Kristově kříži a zmrtvýchvstání. 
Společným myšlenkovým základem však zůstává jednota kon-

ce a počátku. Duchovní cestu znovuzrození ještě podporuje 
dramatický motiv lidského hoře a smrti. Všeobecně je známý 
pohanský původ Velikonoc. Církev je přijala až v roce 519.

Velikonoce, přesněji Boží hod velikonoční, připadají na nedě-

li po prvním jarním úplňku. Předchází jim čtyřicetidenní půst. 
Období však zahrnuje i šest nedělí, které nemohou být postní-
mi. Začátek předvelikonočního období – Popeleční středa (po 
rozverném masopustním úterý) se ve skutečnosti vypočítává 
tak, že se zpětně od Neděle velikonoční odečte 46 dnů. 

Postní doba je výzvou k pokoře a kajícnosti. Na venkově se 
nekonaly žádné veselé slavnosti ani svatby.

Postní neděle mají svá česká pojmenování, jejichž význam 
je zahalen určitým mýtickým pozadím. Černá, Pražná – od 

postního jídla „pražma“, Kýchavná – prastarý zvyk spojovat 

kýchnutí s dobrým vlivem na zdraví, proto se říká „zdravíčko“, 
Družená – ženich s družbou chodili na námluvy, Smrtná – od 

velikonoce

Nová dětská lékařka

Od 1. února 2016 dochází ke změnám v ambulanci praktic-
ké lékařky pro děti a dorost ve Světlé nad Sázavou.

Na místo MUDr. Zory Trtíkové nastupuje MUDr. Slávka 
Pavlíková. Za dětskou sestru Jaroslavu Šejnostovou  na-
stoupí  Lucie Vosyková.

Ordinace bude poskytovat péči ve stejném rozsahu. Nadá-
le registruje nové pacienty.

Za léta laskavé péče o naše děti MUDr. Trtíkové a pí Šej-
nostové děkujeme.

MuDr. Slávka Pavlíková 
praktická lékařka pro děti a dorost 
Lánecká 970, Světlá nad Sázavou 
Tel. 569 452 533; mobil: 728 052 278

Ordinační doba: 
pondělí 7:00 – 12:00 13:00 – 15:00 
úterý 7:00 – 10:30 13:00 – 14:00
  poradna 
středa 9:30 – 12:00 13:00 – 18:00
  pro zvané 
čtvrtek 7:00 – 10:30 13:00 – 14:00 
pátek 7:00 – 12:00 
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Jsou pokrmy, které by meměly chybět na velikonočním stole. 
Jedním z nich je nádivka známá jako velikonoční hlavička. Tato 
dobrota má svým obsahem mnoho znaků, které nás pojí s Veli-
konocemi. Upečená v kulaté bábovkové míse připomíná svým 
tvarem a strukturou trnovou korunu, kterou nasadili vojáci na 
Ježíšovu hlavu před jeho ukřižováním. Odtud pravděpodobně 
název hlavička.  Vejce v nádivce symbolizují znovuzrození 
a stejně tak kopřivy či jiné bylinky připomínají probouzející 
se přírodu, příchod jara. Podle starých tradic by měly být do 
nádivky použity tři druhy masa, někdo používá maso jehněčí 
nebo králičí, ale dnes existuje tolik receptů velikonoční hlavič-

ky, ve kterých si vystačíme pouze s uzeným masem.  Čtenářům 

nabízíme tradiční recept známé české buditelky, spisovatelky 
a autorky mnoha kuchařek Magdaleny Dobromily Rettigové.

Suroviny: 200 gramů vepřového plecka a 250 hovězího (obojí 
upečeme). 250 gramů uzeného masa, šest rohlíků, šest vajec, 
čtvrt litru vývaru, sůl, pepř, muškátový oříšek, mladé kopřivy, 
zelenou petrželku a tymián.

A jak na to: Rohlíky nakrájíme a zalijeme vývarem, přidá-

me nakrájené kopřivy, petrželku, případně další zelené byliny, 
žloutky vajec, pepř, muškát a sůl. Do směsi postupně vmíchá-

mé nakrájené maso a nakonec sníh z bílků. Dáme do vymaště-

né mísy a pečeme ve vyhřáté troubě nejméně půl hodiny, špejlí 
zkoušíme, zda je nádivka upečená. 

Text a foto: jiv

velikonoční hlavička

starého slovanského zvyku vynášení smrtky – symbolu zimy 
a současné přinášení „létéčka“, ověnčeného stromečku, před-

stavujícího jarní dobu. Dále Květná – svěcení ratolestí, u nás 
kočiček. Ty pak lidé zastrkovali doma za křížky a svěcené 
obrázky. Touto nedělí se vstupuje do pašijového týdne (lat. 
passio – utrpení), ve kterém se připomínají jednotlivé události 
umučení Krista.

Škaredá (Sazometná středa) – všude se uklízelo, pralo, bílilo, 
natíralo, myla se okna.

Zelený čtvrtek – Ježíš se loučí s apoštoly poslední večeří, zvo-

ny (i varhany) umlknou, „odlétají do Říma“, na znamení velké-

ho smutku. Čas je měřen pouze dřevěnými řehtačkami a kla-

pačkami. Podle vzpomínek pamětníků většinou tyto obchůzky 
vykonávali chlapci, později i děvčata. Obcházeli ves, u každé-

ho křížku se pomodlili. Obchůzka měla svůj přísný řád. Na 
jeho dodržování dohlíželi starší hoši. Volili si velitele – kaprála. 
Jemu patřila nejdůležitější role, rozdělování odměny – peněz 
– za každou obchůzku. Nebyla malá, celý dvacetník. Kdo za-

spal, přišel pozdě, či neuměl dobře klapat či „vrzat“, měl smůlu. 
Konečné rozdělování bylo pokaždé stejné, jak už to u chlapců 
bývá, končilo pořádnou rvačkou. Pekly se „jidáše“ z obyčej-
ného rohlíkového těsta, pokapané medem. V tekoucí vodě ze 
závějí myly hospodyně hrnce, věřily, že se v nich nebude jídlo 
připalovat.

Velký pátek – byl dnem velikého smutku, ticha, připomínka 
tragédie Ježíšova ukřižování. Na poli se nesmělo pracovat. Zrá-

na se lidé chodili mýt do tekoucí jarní vody. Věřilo se, že přiná-

ší celoroční zdraví. Země otvírala své poklady.

Bílá sobota – podle roucha těch, kteří přistoupili v tento den 
k hromadnému křtu. Pekly se mazance, beránek, ženy a dívky 
malovaly vejce a připravovaly tradiční velikonoční jídlo“hla-

vičku“ (nádivka z vajec, krupice, zbytků masa, jarních bylinek, 
k nimž patřily též mladé kopřivy). Vrátily se i zvony. Nave-

čer před vchodem do kostelů vzplály ohně. Přinesená polínka 
v nich ohořelá zaručovala ochranu před požárem. Končil půst. 
Probíhaly přípravy na Velikou noc, noc Vzkříšení.

Boží hod velikonoční – Neděle velikonoční – ráno se slouží 
nejslavnější bohoslužba připomínající vzkříšení Ježíše Krista. 
Lidé přinášejí do kostela k posvěcení velikonoční pokrmy – be-

ránka, mazance, vejce. Doma před slavnostním obědem dosta-

ne každý kousek z posvěceného jídla. Jestliže ve světě zabloudí, 
určitě si vzpomene kde a s kým jedl velikonoční vajíčko.

Velikonoční, Červené pondělí. Na tento den při padají dodnes 
velice živé lidové tradice. Pomlázka, pocházející již z dob před-

křesťanských, má dívky a ženy „pomladit“, omladit. Mladé vr-
bové proutky přenášejí své vlastnosti – ohebnost, mládí, sílu, 
plodnost. Vejce, původně jen červená (opět představa nového 
života), byla postupem doby pomalovávána např. slunečními 
symboly a symboly kvetoucího jara. A pro zamilované?

„To vajíčko malovaný je vod srdce darovaný.“
„Komu to vajíčko daruju, toho srdečně miluju. Komu to vajíč-

ko dám, toho velmi ráda mám.“
„Od koho pro koho, co komu do toho.“

Eva Pejchalová
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Vážení čtenáři, když se Vás zeptám, jestli chodíte rádi na ple-

sy, myslím, že mi většinou odpovíte ano. Když se zeptám oby-

vatelů našeho „domečku“, odpoví mi stejně tak. Jen dodám, že 
na plesy chodí opravdu moc rádi. Zúčastňují se plesů v blízkém 
okolí, ale i těch, které se konají daleko za hranicemi našeho 
okresu. Téměř každý rok navštíví například Valentýnský ples 
ve Svitavách, pořádaný Domovem na Rozcestí. Potkávají zde 
své kamarády a kamarádky, které během roku nemají možnost 
vidět.

Příprava na každý ples probíhá v našem komunitním bydlení 
velmi odpovědně. Klienti sice nesledují poslední trendy módy, 
ale na výběru oblečení jim záleží. Všichni se chtějí líbit, a tak 
s pomocí pracovníků obejdou několik obchodů. Před plesem 
samotným je pak samozřejmostí u dam krásný účes a make-up 
a u pánů důkladné oholení.

Letošní plesovou sezonu již klienti zahájili a zahájili ji ple-

sem maškarním. Výběr kostýmu si možná nedokázali úplně 
sami zvolit, ale do jejich výroby se aktivně zapojili. Na plese 

„protančili střevíce“ a někteří druhý den chraptili od vášnivého 
zpěvu. Jak se říká: „Prostě si to užili.“

Přeji Vám všem, kteří rádi tančíte a zpíváte, abyste si plesy 
užili, jako naši klienti. Užívejte si nejen plesy, ale i každý den.

M. B.

Plesová sezona v komunitním bydlení
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SPoRt

Do florbalové sezony přihlásil oddíl Sklo Bohemia nově 
i družstva juniorek a juniorů, ve kterých nastupují hráči roční-
ků 1997 až 2000.

Juniorky byly zařazeny do velmi silné základní skupiny 
C i s obhájcem titulu Mistra České republiky – Bohemians 
Praha. Velmi mladý tým (většina hráček spadá věkem ještě do 
dorostenecké kategorie) se mnohem zkušenějších soupeřek ne-

zalekl a nakonec obsadil skvělé třetí místo v tabulce za suverén-

ními týmy z Bohemky a Hradce Králové. Kanadské bodování 

ovládla Nikola Doležalová za 9 gólů a stejný počet asistencí, 
dále si úspěšně vedly Denisa Bártová 9+8, Ivana Kohoutová 
11+4, Leona Franclová 4+9, Kateřina Poláková 9+3 a Nikola 
Slavíková 6+4. Dále nastupovaly Kristýna Kukeňová, Lucie 
Mazourková, Adéla Nigrinová, Tereza Mrkvičková, Aneta 
Kratochvílová, Eliška Růžičková, Tereza Kolouchová, Nikola 
Kroupová a Lucie Čiháková. V bráně chytají Adéla Sadílková 
a Michaela Titzová.

Pořadí základní části: 1) Bohemians Praha 33 bodů, 2) IBK 
Hradec Králové 33 bodů, 3) Sklo Bohemia Světlá n/S 15 bodů 
za 5 výher a 7 porážek, 4) FBC Kutná Hora 14 bodů, 5) FBC 
Žďár n/S 14 bodů, 6) TJ Sokol Jaroměř 9 bodů, 7) Sparta Praha 
5 bodů. Tímto umístěním jsme se dostali do nové skupiny A2, 
kde se spojily úspěšnější týmy ze skupiny C a skupiny D. Proto 
od ledna se ve skupině A2 utkáme, kromě nám již známých 
Bohemians Praha a Hradce Králové, i s SK Týn nad Vltavou 
(Mladé naděje), FBŠ Jihlava, FBK Tábor a SK Florbal Bene-

šov. První čtyři týmy si zahrají s dalšími skupinami klasické  
play-off o Mistra ČR.

Kluci hrají 3. Ligu, kde se potkávají s týmy Vysočiny a Jiho-

českého kraje. Po půlce sezóny se drží na 6. místě tabulky, když 
z 12 zápasů třikrát vyhráli, jednou remizovali a šestkrát prohrá-

li. Pořadí: 1) FBC Spartak Kaplice, 2) FBC Český Krumlov,3) 
Spartak Pelhřimov, 4) ASK Bystřice n/P, 5) FBC Strakonice, 6) 
Sklo Bohemia Světlá nad Sázavou, 7) FBC Došwich Milevsko, 
8) Havlíčkův Brod. Nejlépe se statisticky vede Davidu Kvášovi 
a Ondřeji Holoubkovi se ziskem 12 kanadských bodů, Jaroslav 
Krátký získal 11 bodů a Jan Dušek dosáhl 10 bodů. Nejúspěš-

nějším obráncem je Daniel Vodička, který vsítil 4 góly a přidal 
5 asistencí.

Tomáš Rosecký

juniorské florbalové týmy v premiérové sezoně překvapují

koulařka tylichová  
3 cm od medaile

Světelská Barbora Tylichová startovala 21.  února v  bar-
vách našeho předního atletického klubu Hvězda SKP Par-
dubice na Halovém mistrovství České republiky juniorů 
a  dorostu v  Praze. Do koulařské soutěže dorostenek se 
kvalifikovalo 16 nejlepších z celé republiky, mezi kterými 
byla též svěřenkyně trenéra Foťka. Po třech kolech sou-
těže postoupila Bára Tylichová do užšího finále jako třetí 
za Přečkovou z Vítkovic a Tichou z Chrudimi, leč po třech 
finálových hodech se na stupně vítězů vklínila Leona Var-
gová z Břeclavi. Nakonec bylo toto pořadí čtveřice nejlep-
ších: 1. Denisa Přečková (SSK Vítkovice) 14,38 m, 2. Leona 
Vargová (Lokomotiva Břeclav) 13,12 m, 3. Barbora Tichá 
(Atletika Chrudim) 12,96 m, 4. Barbora Tylichová (Hvězda 
SKP Pardubice) 12,93 m. Tylichovou dělily od bronzové 
medaile z mistrovství republiky pouhé 3 cm a navíc chru-
dimskou Tichou porazila na krajských přeborech v Jablon-
ci o 20 cm.

Text: jiv
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O poslední lednové neděli se konaly v naší nejstarší atletické 
hale v Jablonci nad Nisou halové přebory v atletice Pardubické-

ho kraje, na kterých reprezentovala Hvězdu SKP Pardubice po-

četná skupina mladých atletů ze Světlé nad Sázavou, svěřenců 
trenéra Jozefa Foťka. 

Opět se potvrdilo, že trenér Foťko to umí zejména s atlety 
ve vrhačských disciplínách. Čtyři medaile získali jeho koula-

ři v jablonecké hale pro pardubický klub. Barbora Tylichová 
zvítězila v kategorii dorostenek výkonem 12,82 m a kvalifi-

kovala se tak na Mistrovství ČR do Prahy. V kategorii žáků 
byli na stupních vítězů hned dva koulaři ze Světlé. Vítěz Miloš 
Sedlmajer hodil 15,10 m a bronzový Vojtěch Kotěra, nejmladší 
z medailistů, poslal kouli 9,95 m daleko. 

Čtvrtou medailí Světeláků v koulařských soutěžích byla 
bronzová Elišky Tylichové v kategorii žákyň za výkon rovných 
9 m. 

Tři cenné kovy vybojovaly na krajském šampionátu světel-
ské atletky ve skoku vysokém. V kategorii žen zvítězila Tere-

za Vacková, když skočila 153 cm, ve starších žákyních získala 
stříbro Andrea Holubová za výkon 146 cm a stejnou medaili 
vybojovala v mladších žákyních Lucie Klímová, která skočila 
143 cm.

Text: jiv

Foťkovi atleti opět sbírali medaile

Na snímku zprava trenér Foťko s koulaři Eliškou Tylichovou 
a Milošem Sedlmajerem.

Foto: Jiří Víšek
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